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 OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA I.

Działając zgodnie z treścią art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2020 r. poz. 1333 t.j. ) oświadczam, że 

projekt architektoniczno-budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
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 Kserokopia uprawnień i wpisu do OIIB II.
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 Część opisowa III.

1. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego 

Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest Budowa ul. Zakładowej w Kole. Kategoria obiektu budowlanego: 

XXV, XXVI. 

2. Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu budowlanego 

 Zamierzony sposób użytkowania 2.1.

Droga objęta opracowaniem jest drogą wewnętrzną. Droga stanowi dojazd do posesji zlokalizowanych 

wzdłuż pasa drogowego. 

 Program użytkowy obiektu budowlanego 2.2.

Przedmiotem inwestycji jest budowa ul. Zakładowej w Kole.  

Niniejsze opracowanie ma na celu poprawę stanu technicznego i użytkowego wspomnianej drogi poprzez 

wykonanie nawierzchni z kostki betonowej. Projekt zakłada wybudowanie nowej nawierzchni drogi, nadanie 

trasie odpowiedniego przebiegu. Drogi należy do kategorii dróg wewnętrznych. Nawierzchnie spełniać będą 

wymagania nośności dla ruchu kategorii KR4. Projekt przewiduje budowę chodnika. Projektuje się także 

zjazdy do posesji przyległych do pasa drogowego.  Projekt zakłada ponadto budowę kanalizacji deszczowej. 

W związku z inwestycją nie zachodzi konieczność przebudowy uzbrojenia terenu. Z uwagi na liczne 

uzbrojenie terenu zaleca się aby prace w pobliżu sieci w miarę możliwości prowadzić ręcznie lub lekkim 

sprzętem zmechanizowanym. Zaleca się aby przed rozpoczęciem korytowania zrobić odkrywki terenu co ok. 

10 m celem dokładnej lokalizacji istniejącego uzbrojenia podziemnego. Istniejące sieci podziemne w 

miejscach przejść poprzecznych przez jezdnię/zjazdy należy zabezpieczyć rurami osłonowymi. Istniejące 

elementy infrastruktury (zasuwy, studnie) należy wyregulować do rzędnej projektowanej niwelety jezdni. 

3. Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu budowlanego 

Projektuje się jezdnię o szerokości 5,00 m. Po stronie lewej jezdni projektuje się chodnik o szerokości 1,80m. 

Ponadto projektowane są zjazdy do posesji przyległych do pasa drogowego.   

 Przebieg projektowanej ulicy w planie 3.1.

Trasa drogi wynika ściśle z przebiegu działek przeznaczonych pod budowę drogi. Trasa drogi składa się z 

odcinków prostych oraz łuku o promieniu 200m.  

 Przekrój poprzeczny projektowanej drogi 3.2.

Projektuje się jezdnię o szerokości 5,00 m. Po stronie lewej jezdni projektuje się chodnik o szerokości 1,80m. 

 Profil podłużny projektowanej drogi 3.3.

Jezdnie dróg zostaną wykonane w poziomie otaczającego terenu. Niweleta dróg składa się z odcinków 

prostych, załamań i łuków pionowych. Projekt zakłada poprowadzenie niwelety w taki sposób, aby 

dopasować poziom krawędzi jezdni do poziomu otaczającego terenu i istniejących zjazdów do posesji. 

 Odwodnienie projektowanej drogi 3.4.

Odprowadzenie wód opadowych i roztopowych przewidziano do istniejącej kanalizacji deszczowej. W tym 

celu zaprojektowano odcinek kanalizacji deszczowej z włączeniem do istniejącego układu odwodnienia w 

ww. ulicy.  
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4. Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego 

- kategoria drogi – wewnętrzna 

- klasa techniczna drogi przyjęta do projektowania – D 

- prędkość projektowa 30 km/h 

- szerokość jezdni 5,00 m 

- szerokość chodnika 1,80 m 

- szerokość zjazdów do posesji – zmienna 

- nawierzchnia jezdni, chodnika, zjazdów: kostka betonowa  

Zestawienie powierzchni poszczególnych części zagospodarowania terenu 

Zakres robót Ilość 

Powierzchnia jezdni 1280,00 m2 

Powierzchnia zjazdów 120,00 m2 

Powierzchnia chodnika 350,00 m2 

5. Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia obiektu budowlanego 

WARUNKI   HYDROGEOLOGICZNE 

W okresie, w którym prowadzono prace terenowe (15.02.2023 r.), w czasie wierceń stwierdzono 

występowanie zwierciadła wód podziemnych o charakterze swobodnym, które występuje na głębokości w 

zakresie 2,30-2,50 m p.p.t. Szczegóły obserwacji hydrogeologicznych zawarto w tabeli 1. 

 

 

 

GEOTECHNICZNA CHARAKTERYSTYKA PODLOZA GRUNTOWEGO 

Od powierzchni terenu we wszystkich otworach nawiercono grunty antropogeniczne, tj. nasypy 

niekontrolowane i budowlane. Nasypy niekontrolowane zbudowane są z piasku drobnego próchnicznego, 

żużlu, kamieni, żwiru, piasku drobnego próchnicznego z domieszką kamieni i żużlu, piasku drobnego z 

domieszką humusu, w stanie średnio zagęszczonym. Miąższość nasypów niekontrolowanych wynosi 0,20-

0,55 m. Nasypy budowlane zbudowane są z kruszywa łamanego w stanie zagęszczonym, o miąższości 0,05 

m. W otworze nr 2 poniżej nasypów niekontrolowanych występuje warstwa gleby o miąższości 0,20 m. 

Głębiej nawiercono holoceńskie i plejstoceńskie grunty niespoiste genezy rzecznej i wodnolodowcowej, 

reprezentowane przez piaski drobne lokalnie z domieszką piasków średnich i przewarstwieniami piasków 

pylastych oraz piaski średnie, w stanie średnio zagęszczonym i średnio zagęszczonym na pograniczu 

zagęszczonego. Grunty niespoiste występują do głębokości rozpoznania. W otworze nr 3 na głębokości 0,90 
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m p.p.t. w obrębie gruntów niespoistych nawiercono warstwę plejstoceńskich spoistych gruntów 

zastoiskowych (typ konsolidacji „C”), wykształconych w postaci pyłów piaszczystych, w stanie 

twardoplastycznym na pograniczu plastycznego. Miąższość warstwy wynosi 0,40 m. 

Do przedstawionej dokumentacji technicznej załączona została szczegółowa OPINIA 

GEOTECHNICZNA określająca warunki gruntowo-wodne dla projektu budowy drogi na ulicy 

Zakładowej w miejscowości Koło gmina m. Koło, powiat kolski, województwo wielkopolskie. 

Kierownik robót, Inspektor nadzoru zobligowani są do zapoznania się z w/w dokumentacją.  

ZAKWALIFIKOWANIE BUDOWY POD WZGLĘDEM GEOTECHNICZNYM  

Budowaną obiekt zaliczono do I kategorii geotechnicznej w prostych warunkach gruntowych. 

 

Na podstawie wykonanych badań zostały przyjęte następujące parametry podłoża gruntowego: 

- warunki wodne przeciętne 

- grunty pod stwierdzonymi Nasypami niekontrolowanymi: niewysadzinowe z przewarstwieniami gruntów 

wysadzinowych (otwór nr 3) 

- zaleca się aby wykonać wymianę nasypów niekontrolowanych oraz gruntów wysadzinowych na grunt 

niewysadzinowy. 

6. Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu budowlanego 

na środowisko i jego wykorzystanie oraz na zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie  

 Zapotrzebowanie i jakość wody oraz ilości, jakości i sposobu odprowadzania ścieków oraz 6.1.

wód opadowych 

Planowane przedsięwzięcie polegające na budowie nawierzchni ulicy nie będzie wymagać stałego 

zapotrzebowania w wodę. Wystąpi jedynie niewielkie zapotrzebowanie na wodę w trakcie wykonywania 

robót związanych z realizacją przedsięwzięcia. W trakcie realizacji przedsięwzięcia zużycie wody występuje w 

minimalnym zakresie: zraszanie podbudowy kruszywowej w trakcie stabilizacji mechanicznej. Technologia 

budowy nawierzchni drogi i późniejsza eksploatacja nie generuje powstawania ścieków sanitarnych. 

Minimalne ilości ścieków sanitarnych bytowych będą zbierane w przenośnych toaletach typu TOI-TOI. Nie 

powstaną z tego tytułu żadne zagrożenia środowiskowe. Najistotniejszymi zanieczyszczeniami dla 

odbiorników wód opadowych i roztopowych z dróg są: zawiesina ogólna i węglowodory ropopochodne. 

Stężenie węglowodorów ropopochodnych w surowych wodach opadowych i roztopowych z nawierzchni dróg, 

nawet wysokoobciążonych ruchem dróg krajowych, z reguły jest znacząco mniejsze od wartości granicznej = 

15 mg/litr. Przedsięwzięcie polegać będzie na budowie nawierzchni drogi dojazdowej, na której odbywa się 

ruch o bardzo małym natężeniu. W związku z powyższym nie wystąpi przekroczenie stężenia zawiesin 

ogólnych oraz węglowodorów ropopochodnych. Odprowadzenie wód opadowych i roztopowych przewidziano 

do istniejącej kanalizacji deszczowej. W tym celu zaprojektowano odcinek kanalizacji deszczowej z 

włączeniem do istniejącego układu odwodnienia w ww. ulicy.   

 Emisja zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych z podaniem ich 6.2.

rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się 

Wpływ na jakość powietrza w trakcie budowy przedsięwzięcia będzie miała emisja zanieczyszczeń z 

pojazdów. Będzie to emisja przede wszystkim pyłów, tlenku węgla oraz tlenków azotu, a w przypadku gazów 

cieplarnianych dwutlenku węgla (pozostałe emisje są śladowe). Emisja spalin dotyczyć będzie silników 
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pojazdów obsługujących budowę. Będzie to emisja niewielka, znacznie mniejsza od emisji obecnej. Wystąpi, 

zwłaszcza podczas korytowania drogi, emisja pyłowa. Będą to emisje chwilowe i całkowicie lokalne. Środki 

zapobiegawcze przeciwdziałające tego typu emisjom to polewanie wodą nieutwardzonych dróg dojazdowych 

dla transportu ciężarowego, ogrodzenie placu składowego materiałów budowalnych ogrodzeniem np. z 

geowłókniną, czy też przykrywanie zmagazynowanych kruszyw folią czy brezentem. 

 Rodzaj i ilości wytwarzanych odpadów 6.3.

Budowa nawierzchni drogi nie będzie wprowadzała do środowiska odpadów. Emisje będą pochodziły od 

użytkowników drogi i ich pojazdów w trakcie eksploatacji. W trakcie realizacji przedsięwzięcia powstawać 

będą odpady przedstawione w poniższej tabeli według klasyfikacji zgodnie z rozporządzeniem Ministra 

Rozporządzenie Ministra Klimatu z dnia 2 stycznia 2020 r. w sprawie katalogu odpadów (Dz.U. 2020 poz. 

10).  

Tabela 1. Udział odpadów i materiałów z rozbiórki w realizacji przedsięwzięcia 

 

 

. 
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 Właściwości akustycznych oraz emisji drgań, a także promieniowania, w szczególności 6.4.

jonizującego, pola elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z podaniem odpowiednich 

parametrów tych czynników i zasięgu ich rozprzestrzeniania się 

Emisja hałasu w trakcie fazy budowy będzie pochodzić ze źródeł punktowych np. urządzeń, pojazdów 

ciężarowych, sprzętu budowlanego itp. Oddziaływania akustyczne na danym etapie przedsięwzięcia będą 

ograniczone zarówno w czasie (charakter okresowy, krótkotrwały), jak i przestrzeni (charakter lokalny). 

Emisja hałasu jest ściśle związana z przesuwającym się frontem robót budowlanych. Uciążliwość akustyczna 

zależna jest m.in. od odległości od placu budowy oraz od czasu pracy poszczególnych urządzeń. Dodatkową 

trudnością podczas oszacowywania emisji hałasu w otoczeniu robót drogowych jest ich indywidualny 

charakter związany m.in. ze zmiennym rodzajem stosowanego sprzętu i materiału, maszyn i urządzeń 

drogowych, zróżnicowaną długością i szerokością pasa robót, zmiennymi warunkami gruntowo-wodnymi, 

czy też różnicami w zagospodarowaniu otoczenia. Zgodnie z wytycznymi zawartymi w rozporządzeniu 

Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych 

na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. z 2005 r. nr 263, poz. 2202, ze 

zm.) poziom mocy akustycznej urządzeń stosowanych w budownictwie podlega ograniczeniom. Według ww. 

rozporządzenia moc akustyczna poszczególnych urządzeń wykorzystywanych podczas budowy drogi 

kształtuje się w sposób wskazany w tabeli poniżej. 

Tabela 2. Dopuszczalny poziom mocy akustycznej poszczególnych urządzeń wykorzystywanych podczas 

budowy drogi. 

 

W celu minimalizacji uciążliwości związanych z emisją hałasu podczas danego etapu prac przewidziano 

zastosowanie nowoczesnych urządzeń o możliwie najmniejszej mocy akustycznej i dobrym stanie 

technicznym, co pozwoli ograniczyć wpływ przedsięwzięcia na klimat akustyczny. Ponadto zaleca się, aby 

czas budowy ograniczyć wyłącznie do pory dziennej (6.00-22.00) poprzez właściwe zaplanowanie procesu 

budowlanego oraz przestrzeganie zasady wyłączania silników w czasie przerw lub przestojów w pracy. Nawet 

takie krótkie przerwy w pracy sprzętu wpłyną na nieciągłość emisji hałasu, wraz z przesuwaniem się frontu 

robót. W związku z tym hałas będzie zmienny w czasie i terenie, co wpłynie na zmienność (również 

czasowe zmniejszenie) uciążliwości związanych z hałasem. Oddziaływanie inwestycji na ludzi 

zamieszkujących w najbliższym sąsiedztwie przebudowywanych dróg ulegnie poprawie. Likwidacja 

nierówności podłużnych i poprzecznych istniejącej nawierzchni gruntowej zmniejszy hałas z toczenia 
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będącego składową oddziaływań akustycznych oraz poziom drgań. Zarówno w trakcie realizacji jak i 

eksploatacji nie będzie emitowane promieniowanie, w szczególności jonizujące i pola elektromagnetyczne. 

 Wpływ obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, 6.5.

wody powierzchniowe i podziemne 

Planowana inwestycja wpływa na istniejący drzewostan. Wykonanie budowy nawierzchni drogi powoduje 

konieczność usunięcia  istniejącej zieleni. Projektowany obiekt budowlany nie będzie wpływał negatywnie na 

glebę, wody powierzchniowe i podziemne - odprowadzenie wód opadowych i roztopowych przewidziano do 

istniejącej kanalizacji deszczowej do istniejącej kanalizacji deszczowej. W tym celu zaprojektowano odcinek 

kanalizacji deszczowej z włączeniem do istniejącego układu odwodnienia w ww. ulicy. 

7. Informacja o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano-instalacyjnego, 

zapewniających użytkowanie obiektu budowlanego zgodnie z przeznaczeniem 

Nawierzchnia projektowanej drogi została dostosowana w znacznym stopniu do przebiegu istniejących 

urządzeń infrastruktury technicznej. W stanie istniejącym w pasie drogowym występują następujące 

urządzenia infrastruktury technicznej: 

- sieć elektroenergetyczna  

- sieć wodociągowa 

- sieć teletechniczna 

- sieć kanalizacji sanitarnej 

W przypadku stwierdzenia na mapie, bądź w terenie podczas wykonywania robót ziemnych związanych z 

wykopami lub korytowaniem występowania w bezpośredniej bliskości istniejących elementów infrastruktury 

technicznej takich jak przewody energetyczne i teletechniczne czy elementy sieci sanitarnych, należy 

zachować szczególną ostrożność. W takich przypadkach roboty ziemne należy wykonać ręcznie. Droga 

objęta opracowaniem jest obecnie oświetlona. Nie jest wymagana przebudowa istniejącego oświetlenia. 

8. Warunki ochrony przeciwpożarowej 

Rozwiązania zawarte w niniejszym projekcie nie ograniczają kwestii ochrony przeciwpożarowej posesji 

graniczących z ulicami, dostępu do zdarzenia mającego miejsce w obrębie pasów drogowych, bądź 

przejazdu pojazdów uprzywilejowanych. Inwestycja nie wpływa negatywnie na warunki ochrony 

przeciwpożarowej, a poprzez budowę nowej nawierzchni jezdni i zapewnienie dostępu do wszystkich posesji 

przydrożnych bezwzględnie przyczynia się do ich poprawy.  
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1. Plan orientacyjny, skala 1:10000 
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2. Przekrój normalny, 1:50/10 
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3. Przekroje podłużne drogi, skala 1:100/1000 
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4. Profile podłużne kanalizacji deszczowej, skala 1:100/500 
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SLK/1159/PWOS/06Numer uprawnień

branży sanitarnej
Sprawdzający

Numer uprawnień

branży sanitarnej
Projektant 

7131-7132/137/PW/2002

NAZWA ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO

JEST OBIEKT BUDOWLANY

IDENTYFIKATOR DZIAŁEK, NA KTÓRYCH ZLOKALIZOWANY 
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